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Розвиток сучасних інформаційних технологій істотно змінює підходи до 

ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності. Одним із 

найважливіших напрямів цих змін є впровадження технологій штучного інтелекту 

(ШІ) у процеси консолідації фінансових даних. Консолідована фінансова звітність, 

що узагальнює фінансові результати діяльності групи підприємств як єдиного 

економічного цілого, виступає вагомим інструментом у системі управління, 

планування та контролю використання ресурсів. 

Застосування ШІ при проведенні аналітичних процедур надає змогу фахівцям 

з обліку швидко опрацьовувати значні обсяги інформації, виокремлювати ключові 

закономірності та формувати аналітичні висновки, необхідні для обґрунтованого 

прийняття управлінських рішень. Такий підхід підвищує точність оцінок і дозволяє 

розробляти більш виважені фінансові рекомендації. Окреме значення має 

використання інтелектуальних алгоритмів для запобігання шахрайству, що 

забезпечує постійний контроль за операціями та своєчасне виявлення ризикових дій 

[1].  

Штучний інтелект має значний потенціал у підвищенні достовірності та 

оперативності фінансової звітності завдяки вдосконаленій аналітиці даних і 

автоматизації процесів [2]. Його впровадження у сферу консолідації сприяє 

оптимізації обробки великих масивів даних, скороченню часу на підготовку звітів, 

мінімізації помилок та впливу людського чинника. У результаті формується новий 

підхід до організації бухгалтерського обліку та аудиту, орієнтований на 

ефективність, прозорість і високу якість фінансової інформації. 

Наукові дослідження підтверджують, що технології ШІ сприяють підвищенню 

якості аудиторських перевірок, забезпечуючи більш глибоке охоплення аналізу та 

зменшуючи ймовірність неточностей. Найбільш помітним є вплив ШІ на етапах 

збору, порівняння та перевірки даних (їх аналіз, узгодження та верифікація) [3]. 

Аудитори поступово переходять до використання прогнозно-аналітичних 

інструментів, які дозволяють виявляти потенційні ризики та прогнозувати тенденції 

розвитку фінансових показників. В умовах широкого використання великих даних 

аудиторська діяльність набуває нової якості, заснованої на інтелектуальному аналізі 

та автоматизованій обробці інформації [4]. 
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Нормативно-правове регулювання процесу підготовки консолідованої 

фінансової звітності здійснюється відповідно до положень національних стандартів 

бухгалтерського обліку (НП(С)БО) та Міжнародних стандартів фінансової звітності 

(МСФЗ). Зокрема, МСФЗ 10 «Консолідована фінансова звітність», МСФЗ 28 

«Інвестиції в асоційовані підприємства» та МСФЗ 31 «Частки у спільних 

підприємствах» визначають основні засади консолідації, принципи оцінки 

фінансових результатів та порядок їх відображення у звітності. 

Використання технологій ШІ у процесі консолідації фінансової звітності 

створює нові можливості для підвищення ефективності, автоматизації та контролю 

за достовірністю даних. Інтеграція інтелектуальних систем забезпечує своєчасну 

перевірку відповідності фінансової інформації встановленим стандартам, дозволяє 

усувати дублювання внутрішньогрупових операцій, проводити коригування 

показників та визначати частку неконтрольованої участі. Завдяки цьому штучний 

інтелект виконує багаторівневу перевірку даних, виявляє розбіжності та аналізує 

виняткові ситуації в режимі реального часу, що суттєво підвищує точність і 

надійність консолідованої звітності. 

Облікова політика підприємства корпоративного типу визначає принципи, 

методи та процедури формування фінансових даних і відіграє ключову роль у 

процесі консолідації. Узгодженість підходів до обліку між усіма компаніями групи 

забезпечує єдність і достовірність звітності. У цьому контексті штучний інтелект 

виступає як універсальний інструмент, який сприяє: уніфікації методів оцінки 

активів і зобов’язань; автоматичному узгодженню звітності дочірніх підприємств із 

політикою материнської компанії; контролю за дотриманням термінів подання 

звітів; формуванню аналітичних висновків для управлінських рішень на основі 

оброблених фінансових даних. 

Оперативність обробки даних. Інтелектуальні алгоритми здатні опрацьовувати 

великі обсяги фінансової інформації у стислі терміни, що скорочує тривалість 

підготовки звітності. 

Зменшення впливу людського чинника. Використання автоматизованих 

систем мінімізує ризик помилок, оскільки перевірка виконується за визначеними 

правилами. 

Підвищення достовірності результатів. Алгоритми самостійно виявляють 

невідповідності, узгоджують показники між підприємствами групи та здійснюють 

коригування даних. 

Підтримка стратегічного управління. На основі аналітичної обробки даних ШІ 

створює прогнозні моделі грошових потоків, оцінює ризики та допомагає у 

плануванні діяльності компанії. 

Крім цього, інтелектуальні системи автоматизують введення та узагальнення 

даних, що дозволяє інтегрувати у звітність інформацію з різних джерел. Емпіричні 

дослідження свідчать, що більшість фахівців позитивно оцінюють вплив ШІ на 
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якість фінансової звітності, підкреслюючи його ефективність та здатність 

знижувати рівень помилковості [2]. 

На практиці інтеграція технологій штучного інтелекту в процес консолідації 

передбачає: поєднання корпоративних ERP-систем із модулями інтелектуального 

аналізу; підготовку персоналу до роботи з аналітичними інструментами; адаптацію 

алгоритмів відповідно до вимог національних і міжнародних стандартів фінансової 

звітності; розроблення політик інформаційної безпеки та систем захисту даних. 

Застосування ШІ у сфері консолідації фінансової звітності є складовою 

цифрової модернізації бухгалтерського обліку. Такий підхід сприяє автоматизації 

рутинних процесів, підвищенню прозорості, оперативності та достовірності 

фінансових показників, а також зменшує ризики внутрішньогрупових викривлень. 

Це створює підґрунтя для ефективного стратегічного управління групами компаній, 

заснованого на точних і своєчасних даних. 

Цифровізація облікових процесів передбачає відмову від ручного 

опрацювання інформації на користь технологічно вдосконалених систем, що 

підвищують ефективність і аналітичну цінність бухгалтерської діяльності. Така 

трансформація включає впровадження автоматизованих програмних продуктів, 

хмарних сервісів, інструментів штучного інтелекту та засобів аналітики великих 

даних [5].  

Доцільним є спрямування подальших досліджень на вдосконалення алгоритмів 

штучного інтелекту, розроблення стандартів їх інтеграції у бухгалтерські системи 

та узгодження з міжнародними нормативними вимогами. Це сприятиме 

підвищенню якості, порівнюваності й прозорості фінансової інформації, що є 

необхідною умовою ефективного корпоративного управління. 
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